

описано  
много раз  
Рогинский  
либерализм  
мент  
нет  
М. П.

100  
4  
февраля 38  
013157  
1861

М

Сов. секретно.  
экз. №...

ЗАМЕСТИТЕЛЮ НАРОДНОГО КОМИССАРА ВНУТРЕННИХ  
ДЕЛ СОЮЗА ССР

тов. ФРИНОВСКОМУ М. П.

Военный прокурор Киевского военного округа представил мне материалы расследования по сообщению Олевского райпрокурора о незаконных действиях Олевского Райотделения НКВД. Расследованием с бесспорностью установлено, что отдельные работники Олевского райотделения НКВД УССР применяют ~~незаконные~~ методы при допросах обвиняемых. Это подтвердили допрошенные работники райотделения НКВД, а также и привлеченные для временной работы в райотделении члены ВКП(б) и комсомольцы местной партийной и комсомольской организации (КОЖАН В. С. комсомолец, пом. секретаря райотделения НКВД; ГЕНДЕЛЬМАН А. Б. член ВЛКСМ — инспектор РИКа, ТРАХТОР М. И. — член ВКП(б), председатель колхоза и др.).

Следствием установлено, что арестованных во время допросов избивали, ставили на многосуточную "стоянку" и т. д. Об избиваниях арестованных широко известно населению района, ибо ряд арестованных, избитых в райотделении НКВД, затем были освобождены за полной недоказанностью какого либо с их стороны преступления и вообще за полной необоснованностью произведенного ареста. Систематические избивания арестованных установлены допросом врача — ЧЕРНЯК Л. М., члена ВКП(б), освидетельствовавшего ряд заключенных перед их отправкой в округ. Другой врач ПОСТОЮК, также освидетельствовавший некоторых арестованных и установивший избивание, показал, что он эти факты избивания нигде не фиксировал.

Помимо преступных методов следствия установлена прямая фабрикация дел. Так, временно работавший в райотделении НКВД комсомолец ГЕНДЕЛЬМАН показал, что обвиняемому агроному (фамилии не помнит) сотрудником райотделения НКВД КУКИНЫМ после допроса этого агронома был дан на подпись протокол, где было его признание только в халатности, затем внимание обвиняемого было отвлечено разговором находившегося в комнате начальника райотделения милиции Вышеголовского, а в это время протокол подменили другим, где было признание во вредительстве. Ничего не подозревая, обвиняемый агроном подписал протокол, имея в виду, что он подписывает тот протокол, который им был прочитан.

Привлеченный к участию в следствии, недавно освобожденный из-под стражи директор Олевского райотделения Госбанка ЛИХТМАН (привлекался к уголовной ответственности за должностное преступление), на допрос являлся всегда пьяным, избивал допрашиваемых, требуя подписания сознания в несовершеннолетних ими преступлениях. Об этом показал освобожденный из под стражи за недоказанностью обвинения гр. Климашевский. Специально для избивания арестованных приглашался фельдгер ТАНСКИЙ.

/на об./:

Райпрокурор ЛОЗИЦКИЙ, пытавшийся бороться с этими безобразиями, по настоянию работников отделения РайНВД, 8.1-1938 г. из партии исключен за "связь с врагами народа" - быв. секретарем Райкома ВКП(б) и начальником почты.

Доводя об изложенном до Вашего сведения, я считаю необходимым немедленно арестовать быв. нач. райотделения - ВОЛЬСКОГО и СНИМШИКОВА, уполномоченного райотделения КУКИНА и всех других, виновных в этих преступлениях лиц и предать их суду Военного Трибунала.

О Вашем распоряжении прошу поставить меня в известность.

/А. Вышинский/

З.П.ЗА.2 экз.